

# 宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2023年8月22日  
星期二 农历癸卯年七月初七



中国宁波网

## 习近平离京赴约翰内斯堡 出席金砖国家领导人第十五次会晤 并对南非进行国事访问

新华社北京8月21日电 8月21日上午，国家主席习近平乘专机离开北京，应南非共和国总统拉马福萨邀请，赴约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问。在

南非期间，习近平还将同拉马福萨一道主持中非领导人对话会。陪同习近平出访的有：中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

## 彭佳学在全市领导班子政治建设推进会上强调 坚持不懈把党的政治建设摆在首位抓紧抓实 为争创示范引领市域样板提供坚强政治保证

### 汤飞帆张平钟关华出席

本报讯（记者黄合）昨日下午，在全市上下深入开展主题教育之际，市委召开全市领导班子政治建设推进会。省委常委、市委书记、市委主题教育领导小组组长彭佳学在会上强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要论述，按照中央和省部署要求，坚持不懈把党的政治建设摆在首位、抓紧抓实，为争创示范引领市域样板提供坚强政治保证。

汤飞帆、张平、钟关华、王伟、郑敏强、叶怀贯、沈敏、林坚、潘银浩、潘诚、林雅莲、赵海滨等出席。省委主题教育第一巡回指导组有关成员到会指导。市发改委党组、市经信局党组、市市场监管局党委、宁波开投集团党委、宁波卫生职业技术学院党委作交流发言。

彭佳学指出，近年来，市委把旗帜鲜明讲政治作为根本要求，坚持思想建党和制度治党同向发力、党性淬炼和纪律约束相互促进、导向引领和督促整治两手并重，立根铸魂更加有力，队伍淬炼更加深入，实干争先更加主动，勤廉导向更加凸显，推动党员干部政治素养整体提升、风清气正的政治生态持续巩固。

彭佳学强调，加强党的政治建设特别是领导班子政治建设，是推进新时代党的建设新的伟大工程的重大课题。要深刻把握政治建设的首要地位、根本要求、丰富内涵、实践要求，坚定常抓不懈、紧跟追随、守正创新、对标检视的高度自觉，始终强化“事事关联政治”的意识，牢牢把握加强新时代党的政治建设的根本方向，坚定不移地忠

诚核心、拥戴核心、紧跟核心、捍卫核心，为争创共同富裕和中国式现代化示范引领的市域样板提供坚强政治保证。

彭佳学强调，要锚定“第一等”标准，不断夯实坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想政治根基，让最讲党性、最讲政治、最讲忠诚、最讲担当成为宁波党员干部的鲜明标识。要铸牢政治忠诚，结合主题教育，高站位抓好凝心铸魂，高质量开展循迹溯源，高标准推进闭环落实，争当深度学习深悟、笃信笃行的标兵示范。要增强政治能力，在大是大非上站稳立场，在大局大势中把准方向，在大风大浪里赢得主动，争当把握大势、服务大局的标兵示范。要扛起政治担当，树立和践行正确政绩观，以用人导向引领干事导向，以

组织担当激励干部担当，以精准赋能推动整体提能，争当奋发干事、奋勇争先的标兵示范。要强化政治功能，增强统揽全局的领导力、一致同工的凝聚力、固本强基的战斗力，争当统领有力、团结有为的标兵示范。要永葆政治本色，压实主体责任，强化政治监督，严明纪律规矩，引导干部真正做到“干事且干净、干净加干事”，争当全面从严、持续抓严的标兵示范。

彭佳学要求，各级党委（党组）要坚持“大题共抓”“同题共答”，以“抓铁有痕”为标尺，做到“行动”与“带动”相贯通、“抓早”与“抓常”相促进、“察人”与“察事”相印证、“见效”与“见效”相统一，以坚决对标、坚强过硬、坚毅执着的实际行动，交出政治建设的高分答卷。

## 亚运会宁波赛事指挥部召开周调度会 汤飞帆主持并讲话

本报讯（记者成良田）昨日上午，亚运会宁波赛事指挥部召开周调度会，深入贯彻习近平总书记重要指示精神，按照杭州亚运会赛事总指挥部和市委部署要求，对决战决胜阶段各项筹办工作进行再部署、再推进、再落实。市委副书记、市长汤飞帆主持会议并讲话。钟关华、王伟、李关定、杨勇、王顺大、朱欢、金珊及奚明、朱金茂

出席。

会议指出，当前距离杭州亚运会宁波赛区开赛只有不到一个月时间，筹办工作到了决战决胜、冲锋冲刺的关键时刻。要进一步提高政治站位，全面紧起来、严起来、跑起来，抓实每一项任务、抓好每一处细节，高标准、高质量、高效率推进筹办各项工作，确保精益求精、万无一失，只留经典、不留

遗憾。

会议强调，要坚决抓好评估指导问题整改，紧盯时间节点、倒排工作进度、压实责任链条，限期完成省综合评估指导发现问题整改，确保全部清零；持续全方位、全链条梳理排查各领域存在的问题不足，实行“问题清单、责任清单、销号清单”三张清单管理，强化监督检查，以最短时间、最高标准、

最严要求闭环整改到位。要坚决提升赛事组织水平，对赛时运行指挥体系、突发事件分级标准，加快优化调整赛时运行指挥体系，迭代升级赛时集中指挥调度、突发事件处置等机制；细化完善场馆运行机制，健全精细化服务制度，抓好场馆装备设施等再调试再检查；强化赛事测试演练，精心组织好各项实战演练和压力测试。要坚决把安全至上贯穿始终，坚持高标准、严要求，细化各项准备工作和应急预案，全面梳理排查整治各类风险隐患，形成闭环机制，确保“零风险”“零隐患”。

## “青年菁英 奔甬而来” 宁波大学生节启动



记者 黄合

立秋已过，处暑将至，又到了开学季、就业季接踵而至的时节。

昨日上午，在市直部门、国企、高校及社会各方支持下，由市委组织部（市委人才办）、市人力社保局、宁波日报报业集团主办的

宁波大学生节启动。在关键节点，宁波再次拿出一座城市的礼遇，向每一位“青年菁英”送上暖暖的拥抱。

得青年者，得未来。对于来自五湖四海的“青年菁英”，宁波准备好了温情的守护和贴心的服务。即将远行，祝福相伴。地铁上

“青春不散场，梦想正起航”的暖心播报，为学子追梦前行送上美好祝福；

毕业将至，何处落脚？覆盖全市3万套房源的“青春版房源地图”进校园行动，让毕业生快速找到安居之所；

搭建平台，链接机会。连续17年举办的“人才科技周”和连续5年举办的“人才日”，为青年人才来甬就业创业建立常态化机制……

对于青年人才来说，从实习见

习到就业创业，从短期租房到安家落户，从学历提升到培养升级，成长、生活的每个阶段都能看到这座城市的全力支持。

这一次，活动现场重点发布了面向来甬工作、学习的青年大学生的系列暖心服务举措，涵盖交通出行、租房优待、社群社交、文旅体验、体育运动、职业培训六大方面，这是“青年菁英·奔甬而来”礼遇人才活动送出的第一份“伴手礼”。

在“住”的方面，我市相关部门联手9家市场化房屋租赁机构，面向高校毕业生提供质优价廉的社会化租赁房源，并给予免中介费、降低预付款、租金和服务费折扣等优待，为青年大学生打造暖心“第一站”。【下转第8版①】

## “甬”动的文明，稳稳的幸福 ——浙江宁波文明城市创建一线观察



新华社宁波8月21日电  
记者 郭焕庆 商意盈 顾小立

这里是宁波，是“书藏古今，港通天下”的名城大港。

这里是宁波，是“阿拉宁波欢迎你”的好客与自豪。

这里是宁波，是把“文明”融入每个人、每条街巷、每一天日常的温暖流淌。

循着这股暖流，我们感受着甬城的努力和执着——完成星级农贸市场全覆盖，上线“文明宁波随手拍”平台，实现公园广场“席地而坐、裤子不脏”……全国文明城市“六连冠”之下，浙江宁波仍在不断创新文明城市创建之道，以宁波人独有的精管善治为文明幸福“加码”，让文明成为这座城市每个市民的自觉、每条街巷的日常、每个日常里的人间烟火。

这里是宁波，在这里，是“甬”动的文明，有稳稳的幸福。

每个市民的自觉：人人都是文明“守护者”

有需求，就找“荷蜂助手”；有困难，也可以找“荷蜂助

手”——来到宁波鄞州区明楼街道和丰社区新时代文明实践站，“荷蜂助手”成了居民口中频频提及的热词，屡屡得到称赞。

“这位‘助手’，其实‘生活’在我们每位居民的手机里：它是我们社区推出的一款服务小程序。”和丰社区党总支书记卢毅说，居民只要点击进入“荷蜂助手”的相应页面，便可自主完成便民服务预约、志愿活动发布等各类操作。

67岁的和丰社区居民郑银梅，是一名“荷蜂助手”的忠实“粉丝”。曾经对“小程序”三个字一知半解的她，如今已能熟练运用“荷蜂助手”寻找志同道合的伙伴，一起从事志愿服务。

“文明城市创建需要每个人的共同努力。社区的年轻人教我们学会了新工具，我们也要和年轻人一起，为这个城市的成长尽一份力。”郑银梅说。

“在文明城市建设过程中，我们充分运用大数据、云平台等各类技术手段，充分调动社会各方力量的积极性，让文明在宁波不只是一块‘标准’，更是一种‘自觉’。”宁波市委常委、宣传部部长金彦说。

今年7月，宁波上线“文明宁波随手拍”平台。【下转第8版②】



宁波棋手谢科  
鏖战  
应氏杯决赛

昨日，第九届应氏杯世界职业围棋锦标赛三番棋决战首盘在上海举行，代表中国出战的宁波棋手谢科九段（前右）执白253手不计点负于韩国棋手申真谞九段。明天双方将进行第二盘棋较量。

（徐哲雷 林海 摄）